Nom- prénom Note | Baréme
8 Quelle est le point faux (du surement a une erreur de manipulation) ? /2
Le point faux est le point (40mg/L, 0,676 )
9 Quelle est la concentration massique en anganate au-dela de laquelle la loi de /2
Beer Lambert ne s’applique plus ?
Les points expérimentaux sont alignés jusqu’au point (80 mg/L, 1,247)
La concentration massique au-dela de laquelle la loi de Beer-Lambert ne s’applique plus est
Cxmnos = 80mg/L (c’est la limite de linéarité de la loi de Beer Lambert)
10 A l'aide de I'équation de la courbe : y=0,0156 X + 0,0013, Ecrire I'équation de la droite /1
en remplagant X et Y par les grandeurs :
- Absorbance lue a 525 nm : As2snm contre le blanc = (correspond a Y (ordonnées))
- Concentration massique en permanganate : Cmkmnos4 = (correspond a X (abcisses))
y =0,0156 X + 0,0013
As525nm contre le blanc = 0,0156 X CmKmnos + 0,0013
11- A partir de la courbe déterminer la concentration massique de I'étalon de contrdle
A?Z?mn de I’étalon de controdle = 0,770 /2
As525nm contre le blanc = 0,0156 X CmKkmnos + 0,0013
On écrit I'égalité dans l'autre sens...
0,0156 X Cmkmnos + 0,0013 = As25nm contre le blanc
On enléve de part et d’autre de I‘égalité par 0,0013
0,0156 X Cmkmnos + 0,0013 - 0,0013 = As525nm contre le blanc — 0,0013
On divise de part et d’autre de I'égalité par 0,0156
0,0156/ 0,0156 X Cmkmno4 = (A525nm contre le blanc — 0,0013)/0,0156
donc 1X Cmkwvnoa = (A525nm contre le blanc — 0,0013)/0,0156 /1
Donc Cmkvnos sol étalon de controle = (0,770 — 0,0013)/0,0156 = 49,2756 mg/L
12- A partir de I'équation de la gamme d’étalonnage, déterminer la concentration massique
de I'essai 1 et de I'essai 2
On reprend I’équation de tout a I'heure : Cmkvnos = (A525nm contre le blanc — 0,0013)/0,0156
Es_s_ai_LASZSWW essai 1 0,] 59 N
Cmkmnoa essai 1 = (0,159 - 0,0013)/0,0156 = 10,1089 mg/L
/1

ESRQA32317171 essai 1 0,161
Cmkmnos essai 2 = (0,161 — 0,0013)/0,0156 = 10,2371 mg/L

/1
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